

НАСМЕНКА!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 89 (14725) Суббота, 14 мая 1994 года

В розницу цена договорная.
(НАШ ИНДЕКС 53800)

ДУМАТЬ НАДО БЫСТРО

Пока трудно судить, насколько эффективной будет деятельность областной Думы, но уже ясно, что спять на ней, как на Верховных Советах Союза и России, будет некогда: вот уже второе заседание Э. Россель проводит в таком динамичном темпе, что известный по Маяковскому ирлык «про заседавших», видимо, не прилипнет к новым депутатам.

Хотелось бы, однако, чтобы удалось избежать и другой крайности — поверхностного подхода к проблемам. За этим, правда, бдительно следит депутат (и одновременно первый заместитель главы администрации области) В. Трунников, который активно вмешивается в ход заседания, когда, по его мнению, вопросы решаются с кондачка.

В итоге, общими усилиями Дума вырабатывает свой деловой стиль. По-моему — более конструктивный, чем у столычней. Вот и в мае повестка дня была насыщенной, отяжеленной дополнительными вопросами, но тем не менее реализована была полностью.

Конкретно: принято постановление поручить Э. Росселю подписать ельцинский Договор об общественном согласии от имени Свердловской Думы, а также — постановление о свободном посещении представителями прессы всех открытых заседаний. Избраны ключевые фигуры: заместителем председателя В. Сурганов, в прошлом геологоразведчик, поработавший в Эфиопии, Гане, Иране и в Верхней Нышме (председателем горсовета и главой администрации); руководителем аппарата Думы — А. Воробей, трудившийся на старте своей биографии на Кировградском металлургическом комбинате, а затем — в системе органов государственного управления.

Председателями комитетов утверждены: С. Гвоздева (по экономической политике, бюджету, финансам и налогам), Н. Ветрова (по социальной политике). Не поделили лидерство А. Гребенкин и А. Баков, претендовавшие на роль главы комитета по вопросам законодательства и местного самоуправления. Но, пожалуй, еще меньше повезло комитету по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды — он самый малочисленный, а его руководитель, В. Никифоров, неосвобожденный, да еще и из Ирбита (далековато от места работы).

И все-таки начало положено. А как говорят в народе — «лиха беда начало».

С. МАТЮХИН.

ПОГОДА

15—16 мая по области ожидается переменная облачность; местами небольшие дожди. Ветер северо-восточный, 7—12 метров в секунду.

Температура воздуха: ночью 0+5, на севере области до четырех градусов ниже нуля; днем +6+11, 16 мая +9+14.

С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАЮТСЯ...

Вышла в нашей газете маленькая информация о том, что «Насменка» имеет своих подписчиков и во Всесоюзном обществе слепых... По сему поводу журналист удивился, но, разобравшись, что ничего странного тут нет (выписывают газету люди с ослабленным зрением), поблагодарил за любовь к нашей газете.

Наше удивление показалось немного оскорбительным для Валентины Михайловны Живуцкой, инвалида второй группы по зрению... И в один из первых дней мая она зашла в редакцию поговорить с журналистами любимой газеты, которую она выписывает... сорок лет из своих шестидесяти! Любовь к «Насменке» у этой милой женщины зародилась раньше, чем многие из наших современников сказали свое первое «агу». Она помнит взлеты и падения газеты и твердо уверена, что «НС» — самая интересная газета области...

Живет Валентина Михайловна в поселке Большой Исток Сысертского района. Большую часть жизни проработала почтальоном. С ностальгией мы слышали о толстых сумках на ремне. Проблем с подпиской и изданий не было.

Жизнь оказалась далеко не безоблачной, из-за болезни Валентине Михайловне не удалось обзавестись своей семьей и квартирой. Не сбылась мечта стать педагогом, поэтому очень любит читать в нашей газете о подростках и молодежи. Знает по публикациям многих журналистов...

Читать трудно, поэтому приходится «осваивать» газетные тексты «в несколько присестов», если племянник, заглянув в гости, не прочтет... Квитанция на второе полугодие, кстати, уже в кармане и милой нашей читательницы. На вопрос, не жалко ли было полторы сорокатысячной пенсии, мы получили ответ, что «с любимыми не расстаются»... Вообще, удивительно, но Валентина Михайловна совсем не жаловалась на трудности жизни... Хотя все деньги уходило на питание и квартплату за комнату в общежитии.

Редкий для наших дней оптимизм поднял настроение и нам. Да и, что ни говори, приятно узнать, что есть люди, так любящие «Насменку»...

Л. АРКАДЬЕВА.

Фото А. ТОКАРЕВА.



• С праздником!

Д Е Н Ъ С Е М Ь И

15 мая во всем мире впервые отмечается Международный день семьи. Девиз праздника звучит так: «Строительство демократии — в ячейке общества».

В этой, казалось бы, сухой фразе кроется большой смысл. Действительно, все у нас начинается с семьи. Какова семья — таково и общество.

Мы, к сожалению, часто ждем, что порядок в нашем общем доме наведет кто-то за нас, но такового не бывает.

Семья — это дети. А значит, культура, воспитание, образование... Будем ли мы заботиться обо всем этом не на словах, а на деле?

Казалось бы, ответ должен быть

однозначным. Конечно, заботиться надо. Но скажем откровенно, при нынешнем состоянии бюджета содержать эти социальные сферы становится все труднее.

И тем не менее в области действует целевая программа по социальной защите детей, семьи и охране материнства... Особое внимание уделяется многодетным

семьям, детям-сиротам и инвалидам.

Какой бы трудной ни была наша жизнь сегодня, думать следует о завтрашнем дне.

А завтра — это наши дети и внуки. Какими они вырастут — зависит от нас. Так давайте сделаем все, чтобы в каждой семье царили мир и покой, достаток и уверенность в том, что временные трудности мы преодолеем.

Поздравляем вас, дорогие земляки, с праздником. Желаем вам счастья, любви и надежды!

Администрация
Свердловской области.
Свердловская
областная Дума.

Сладкая жизнь

ЕКАТЕРИНБУРГЕР НЕ ХОТИТЕ ЛИ?

Екатеринбургская фирма «Конфис» обрывает в сентябре уральских сладкоежек новой продукцией — сандвичами с шоколадной и жировой проложками, изготовленными на комбинате австрийской фирмы «Наас»...

Возрождение

Каждый шаг Алексея Казаника сопряжен не только со всем Россией — все СНГ, а может быть, и всю Евразию. Стоит вспомнить уступку Б. Н. Ельцину места в Верховном Совете СССР...

И вот новый его шаг: как нам сообщили по городскому радио Иван Стрельев, Казаник организует партию. Причем, по уточненным сведениям, со штаб-квартирой в Екатеринбурге...

Обращает на себя внимание в программе то, с чем мы не встречаемся в программах других партий: требование прогрессивного снижения оплаты высших должностных лиц при снижении уровня жизни в стране...

Г. ГОРБЕННИКОВ.

Больше партий, хороших и разных

ПАРТИЯ ПОРЯДОЧНЫХ ЛЮДЕЙ

туация, но и прогнозировать ее, предопределять ход событий.

О необходимости возрастания роли государственного регулирования и о неприменимости «дикого капитализма» и «шоковой терапии» в России, о коррумпированности и разбухании чиновничьего аппарата...

«Ответственность партии», где прокламирует досрочный отзыв своих членов из всех властных структур и даже самороспуск партии при существенных нарушениях ее программы.

Вель сегодня никто, даже Президент, если он получил вотум доверия на референдуме, не может претендовать на монопольное обладание истины в последней инстанции. И смена лидера должна проис-

ходить не в рамках межпартийной борьбы и щепляния за руководящие стулья. Руководитель, обещавший «к осени» начать подъем экономики, и с самыми благими намерениями втянувший страну в бесконечную экономическую зиму...

Сам я вряд ли вступаю в партию Казаника. Не потому, что не доверяю ее программе, а потому, что, узнав некоторые высказывания Л. Толстого о безответственности власти и транжирности заблуждения о праве одних людей уступать по своему плану жизни другим...

наделанных ошибок. Потому что «голос единицы — тоньше лиска». Даже такой, как Лев Толстой! Но из всех шумящих личей партии и отдам предпочтение этой, если она не «скурит».

тию «партии порядочных людей». Потому что это название ко многому обязывает. И, кроме того, лучше аббревиатура ППЛ, ассоциирующаяся с ППП (партией любителей лива), чем ПНС — ПП, напоминающая о КПСС. Кстати, об ассоциациях. Суля по заявлению о неприятии социальных революций и насилия вообще, новая партия сможет блокироваться с толстовской партией неслаяния, тоже возникновении. После Октября прошлого года эта мысль особенно актуальна. Говорят, что в партию порядочных людей все побегут. Думаю, «побегут» только те, кто не понимает, насколько непростой будет порядочным. И насколько просто непорядочным выявляется. В использовании ли национальной идеи, или в демонстративном уходе с одного руководящего поста, чтобы занять другой, или даже просто в личной жизни.

М. БУРАКОВ.



КОМИТЭЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

За минувшие сутки в области зарегистрировано 278 преступлений, показатель прошлого года 270. По «горячим следам» раскрыто 116 преступлений.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Сотрудники милиции изъяли крупную партию фальшивок 50-тысячных купюр, хозяевами которых оказались двое армянских граждан, прибывших из Новосибирска с целью сбыта фальшивок. В коммерческом киоске на вокзале они приобрели

Сюрприз для ветеранов ПРАЗДНИК НА НЕСКОЛЬКИХ КВАДРАТНЫХ МЕТРАХ

Скауты дружины «Лесные братья» решили организовать праздник для ветеранов. Комитет по делам молодежи Железнодорожного района идею поддержал и выделил для праздника подарки. Кроме того, каждый присутствующий получил талон на бесплатные парикмахерские услуги.

Вспомнили и о тех далеких фронтовых годах, которые прошли из детства. Повзрослели и о днях сегодняшних. Поразило то, насколько сильным духом эти люди, сколько юмора и радости у них. Каждый из ветеранов рад жизни и надеется только на лучшее. И это про то, что люди, пришедшие на праздник, кроме тягот войны, познали и тяготы сталинских репрессий. Все эти беды не прошли бесследно для них, но и укрепили их дух.

Пресс-опрос

ЧЕРЕЗ 4 ВЕКА И 20 ЛЕТ



В день 420-летия Оренбургского казачьего войска, куда входят и наш Исетский отряд Екатеринбургского казачьего войска, мы осмелились поинтересоваться у казачкиной идеи граждан, кто такие, по их мнению, казаки, и как к ним следует относиться.

Опрос проводился 7 мая в Историческом сквере Екатеринбургского казачьего войска. Приняты молодые люди в казачьи и пожелания казаков с присоединением их к оренбургскому войску.

БАБУШКА 5-ТИ ВЗУКОВ 70-ТИ ЛЕТ: — Ну возродили казачество, пусть делают, что хотят, выставляются только зачем?

ДЯДЯ В ШЛЯПЕ: — Идея, конечно, хорошая. Я вот специально посмотреть пришла. Но надо, чтоб все это мирно было, как говорится, на благо народа.

ДАМА С ХИММАША: — Я их сегодня первый раз увидела. Очень красиво. Мужчины красивые очень...

ДЕВУШКА С ЗОНТИКОМ: — Не нравятся мне они. Не нравятся, и все!

ЗАКРЫВАЮЩАЯ ЛИЦО ОТ ФОТОГРАФА ГРАЖДАНКА: — Никакой военной выправки. Как-то все разболтанное. Для меня лично все это карнавал и маскарад.

ОН КИДАЛ В МЕНЯ МЫСЛИ, КАК ТРИУМФАТОР ЧЕРВОНЦЫ: — Да что казаки? Вырядились с платками ходят, шапками. Еще бы колечки надели, староженички. Хотят возродить охотность казачью — а упряются во внешний блеск. Таким образом.

ЧЕЛОВЕК СО ВЗГЛЯДОМ ИЗ-ПОД УСОВ: — Да пускай ходят, не мешают ведь. Я им даже завидую — увеличение и людей есть, цель, а у меня...

НАЗВАВШАСЯ СВЕТОМ: — Ну и что, я тоже неотъемлемая казачка. Мне тоже, что ли, в форму рядиться? Впрочем, женщины они не признают...

ДЛИННОВОЛОСЫЙ ГРАЖДАНИН 30-ТИ ЛЕТ, НЕДОЛЮБИТЕЛЬ ЖУРНАЛИСТОВ: — Вот ведь хорошая идея духовного возрождения казачества. Ее бы поддержать надо. Но казаки сами себя компрометируют, появляясь пьяными в форме на улицах города, приставая к прохожим за неверно истолкованным взглядом или репликой. Внутренней гордости им не хватает, а шафариши хоть отбавляй.

В. ПЕНКИН.

Фото В. ЯКУБОВА.

ФЕРМЕР — КАЗАК ИЗ ДЕРЕВНИ РЕТИНО

Уральский фонд реабилитации казачества в ближайшее время проведет презентацию Фонда, которая посвящается годовщине его деятельности, а также трагической дате в истории казачества: 75-летию начала массовых репрессий против казаков. Отчет ведется с 1919 года, когда на заседании оргбюро ЦК был одобрен и принят коллегияльный циркуляр «О расказачивании, который был расозла на места Я. Свердловым.

Сегодня нелегко, иногда — противоречно, идет процесс возрождения казачества. Несмотря на различия во взглядах, современных казаков объединяет то, что не смогли вытравить за эти годы никакие репрессии, — общая православная вера и любовь к своему Отечеству — нашей России.

Тяжелую ношу звалили на себя фермер Евгений Быхнюк, когда вся его семья: родители, два брата и еще несколько близких родственников, решили три года назад выделиться из совхоза. И все-таки правду говорят, что своего ноша не тянет. Только этим можно объяснить, что семья, несмотря на многочисленные препятствия чиновников, все же смогла организовать свое фермерское хозяйство на достаточно хорошем техническом уровне.

Фермерское хозяйство Быхнюков состоит из 380 га земли, домашней фермы, где более 40 голов скота, трех тракторов, двух новеньких комбайнов, ангара для хранения зерна и передвижной сушилки. Последнее приобретение обошлось семье в 7 млн. рублей под 173 процента банковского кредита. Как считает Евгений, для их хозяйства, которое занимается в основном зерноводством, она просто необходима. Попробовали пропустить свое зерно через совхозную сушилку — оказалось очень накладно. Плата за данную услугу составила половину стоимости обработанного зерна.

Когда мы приехали к фермерам, хозяева как раз управлялись по хозяйству. Узнав, кто мы, Евгений гостеприимно пригласил нас в просторный

мерская семья, пройдя все чиновничьи круги и преграды, не прогадала: вовремя отделилась от совхоза, который тогда уже разваливался, а теперь и вовсе стал банкротом. Кто сегодня пожелает отделиться от совхоза — взять в пай ему уже нечего: все заложено в банке.

Местные власти даже сегодня препятствуют нормальной жизни фермеров. То сельсовет не разрешает на своем участке поставить дом там, где это удобно и рационально для хозяев, то приказывает убрать технику с пустыря, мотивируя это тем, что «пустырь — не ваша земля». До сих пор не решается вопрос с сенокосными угодьями — нет больше для фермеров земли, и все тут!

Одна из главных забот фермерской семьи сегодня — это сбыт продукции. Есть у них сейчас 100 тонн зерна, но покупатели пока не находятся.

Так же и с молоком. Со своей домашней фермы семья могла бы поставлять на переработку у соседнего свежее молоко, но Талицкому молзаводу это невыгодно.

И все же, несмотря на проблемы и трудности, фермерское хозяйство ведется грамотно и обдуманно. Сказываются опыт главы этой большой трудолюбивой семьи — Адама Быхнюка. За 43 года работы в совхозе был и трактористом, и бригадиром. Именно он три года назад предлагал на собрании отделиться от совхоза: «вместе сеном, ночью получил тогда поддержку. С женой Галиной они воспитали трех сыновей, вместе с которыми строит дом одному из братьев, участвуют в восстановлении храма в деревне Бежиковке, по договоренности с отцом Игорем этой



весной будут освящать свою землю.

Очевидно, и не без согласия отца Евгений недавно вступил в казаки. И первое его желание как православного человека — восстановить храм в родной деревне Ретино. В советское время его перестроили в клуб, а сегодня пытаются приспособить под магазин. Чтобы не допустить очередного надругательства над святым местом, Евгений обратился за помощью к талицкому атаману Ивану Быкову, который обещал выставить у церкви казачью охрану.

Жаль только, что не выставить стражу перед бюрократами, перестраховщиками и просто завистниками, для которых слова «возрождение казачества» — пустой звук.

Т. МАМОНТОВА, сотрудник Уральского фонда реабилитации казачества. Фото М. БОБЮКА.



Жизнь городских улиц

БЕРЕГИСЬ ВЕЛОСИПЕДА!

История свидетельствует: примерно шесть тысяч лет назад светлый ум той эпохи изобрел колесо. С тех пор оно стало одним из самых любимых и необходимых изобретений для всего человечества.

Где его только не применяли за минувший исторический период! Люди приспособили его на тачки, тележки и тележки, колесницы фараонов и вьюшки, мельницы и паровозы. Колеса крутились на осях брассов и экипажей, омнибусов и других средств передвижения. А в конце 17 века юрбургский часовщик Стефан Фарфлер изобрел оригинальную машину на двух колесах, названную им велосипедом. После этого началось повальное увлечение конструированием аналогичных «колясок». В середине 18 века они появились и в России.

За промывавшие десятилетия велосипед претерпел ряд метаморфоз. Деревянная рама сменялась металлической. Колеса оделись в резиную «обувь». На велосипед появились багажник, звонок и фара. Но главное его приобретение — это педали и цепная передача на заднее колесо.

Впрочем, приведенная статистика говорит о несчастных случаях прошлых лет. Но и год минувший принес горожанам несколько неприятных «сюрпризов». Неосторожность, неумение ориентироваться в дорожной обстановке, незнание элементарных, хотя и скучных, правил привели к тому, что двое велосипедистов сами создали аварийную ситуацию. Еще десятком с небольшим людей, управляющих двухколесными машинами, сами стали жертвами.

Сегодня на улицах города вновь появились велосипеды. И, право же, кажется, что их владельцы чувствуют себя смертными. Ездят так неосмотрительно и бесшабашно могут только люди, лишенные здравого смысла. Ведь велосипед — это все-таки не легковой автомобиль. Тем более, что участники — автолюбители ведут себя на проезжей части весьма нагло, да и качество дорог (отсюда бы и улицы) далеко от совершенства.

Но самыми опасными и непредсказуемыми в поведении являются дети. По статистике, травматизм среди юных российских владельцев велосипедов выше, чем

среди взрослых. Причем в сельской местности он вдвое превышает городской: из каждых 100 детей 18 погибают в дорожных катастрофах. Причём! Неумение ориентироваться в чрезвычайных ситуациях, езда на «взрослых» велосипедах, порой — их технических неисправностях.

В отличие от других регионов России лето 1993 года обошлось в Екатеринбурге без гибели юных велосипедистов. По-видимому, просветительская работа госавтоинспекции в школах дала свои плоды, помогла мальчикам и девочкам избежать аварийных ситуаций. А соревнования разного уровня под названием «Безопасное колесо» закрепили теоретические знания и практические их применения.

Радуются бы сегодня инспекторы ГАИ! Но грядущее лето, похоже, не сулит особого покая. Во-первых, потому, что парк машин в городе растет. Во-вторых, в прошлые годы летское население Екатеринбурга летом значительно уменьшалось. Пионерские лагеря, базы отдыха, дальние поездки, туристские путешествия способствовали тому, что большое количество велосипедистов

тоже «отдыхало». Сегодня же стоимость путевок такова, что процентов 90 детей (а может, и больше) в летние месяцы остаются в городе. Это значит, что улицы пополняются велосипедистами, мопедами и мотоциклами. Естественно, возрастает и число дорожно-транспортных происшествий.

— Так что же, — спросят читатели, — велосипед является самым опасным видом микро-транспорта? В принципе — да. Под злую руку его можно назвать даже убийцей. Хотя таковым мы нередко делаем его сами. Во-первых, никогда не надо садиться за руль велосипеда в нетрезвом состоянии. Во-вторых, велосипед — не грузовик. Однако на багажнике, рассчитанном на небольшую поклажу, перевозят тяжелый груз, нарушающий устойчивость. В-третьих, велосипед должен быть совершенно исправным: без люфтов и провиса цепи. На неисправной, неухоженной машине можно скорее создать аварийную ситуацию или попасть в дорожно-транспортное происшествие.

Наконец, велосипед — средние мотоциклу. Только имеет мускульный привод. На значи-

тельной скорости велосипедом можно задавить пешехода, навести увечья. Вот почему в некоторых регионах страны велосипедисты регистрируются наравне с другими транспортными средствами и имеют номерные знаки. А владельцами вручаются специальные свидетельства после тщательной проверки.

Думается, в Екатеринбурге такая мера была бы не лишней.

Каждая улица, особенно с интенсивным движением, полна неожиданностей. Всегда ли мы, будучи на двух колесах, готовы к преодолению препятствия, резкому торможению или внезапному повороту? Можем ли верно оценить отрезок пути до впереди идущей машины, выскочившего на дорогу человека или ребенка? Какова вообще наша реакция на любую неожиданность? Все это могла бы оценить лишь серьезная проверка каждого владельца велосипеда: его зрения, цветоощущения, реакции и т. д. Вероятно, порядок бы стало больше.

В. АЛФЕРЬЕВ, сотрудник городского Центра медицинской профилактики.



Фото В. ЯКУБОВА.

● ИЗ ЖИЗНИ «ЗВЕЗД»

«Я ПРИНАДЛЕЖУ ВОДЕ...»

Пропала без вести дочь известных итальянских певцов Аль Бано и Ромины Пауэр

«Мне очень жаль, но боюсь, что разгадка спрятана в реке...» Для Аль Бано и Ромины Пауэр такое заключение американского детектива Ронни Бринк прозвучало, наверное, как смертный приговор. Не им, а их надежде разгадать исчезнувшую дочь Илениа. В последний раз они разговаривали с ней накануне Нового года, Илениа звонила из Нового Орлеана. Отец выразил тогда недовольство.

«Зачем ты вернулась туда? Неужели из-за Александра?» Оказалось, из-за него. Илениа познакомилась с Александром, 54-летним уличным музыкантом, в июле прошлого года, когда знаменитые итальянские певцы Аль Бано и Пауэр гостили в Америке всей семьей. Девушку он очаровал.

Управляющая мотелем, где Илениа и Александр снимали в первые дни нового года дешевую комнату, с горечью рассказала, что девушка «следовала за отшельником, как послушная собачка». Она часами сидела возле него на тротуаре, когда тот играл на трубе.

Хорошо знающий Александра Тубо Фат назвал его «Свиньей», так как тот искусно очаровывает девушек выдуманными исповедями о жизни, а заволакивает наркотиками и делает с ними, что хочет.

Шестого января Илениа пропала из виду. В тот же день сторож парка-аквариума Нового Орлеана Альберт Кордова видел белокурую девушку, сидевшую на понтоне-пристанке. Когда он сказал ей, что место опасно, и попросил подняться, девушка промолчала.

«Я принадлежу воде», — сказала она несколько секунд спустя и бросилась в реку.

Помочь девушке, когда пропавшее какое-то расстояние, она попала в водоворот, сторож не смог. Данные им позже показанную полицию к выводу, что утонувшая девушка и пропавшая Илениа — одно и то же лицо. Версия, в которую Аль Бано и Ромина Пауэр не верят. Точнее, не хотят верить. Прилетев в Новый Орлеан, они провели чуть ли не самостоятельное расследование, наняли частного детектива. Все поиски дочери, однако, оказались безуспешными.

Илениа всего двадцать

три года. Она закончила королевский колледж в Лондоне. Владела пятью иностранными языками. Пробовала себя в развлекательных программах на итальянском телевидении. Увлекалась живописью. Кажется, ничто в достойной жизни человека не было ей недоступно. Но уличный музыкант увел ее в другой мир. Туда, где жизненные ценности смешаны, а сама жизнь — подчас лишь воля случая.

Как могло такое произойти с Илениа?

Ромина Пауэр: «Дочь была наделена обостренным чувством личной свободы. Она так или иначе стремилась вырваться из-под родительской опеки. Хотела жить самостоятельно. Много путешествовала. Первоклассным самолетом предпочитала автобусы — чтобы быть поближе к людям. Все происходившее в мире больно затрагивало ее сердце. Не раз она спрашивала, почему ей доступны деньги, музеи, путешествия, а для других это не так легко. Илениа хотела стать писательницей. Мне кажется, я только сейчас начинаю понимать, что свобода во всем может стать причиной зла. Иногда я думаю, что дочь из-за любви увлеклась творчеством Керуака...»

Джек Керуак — американский писатель, один из лидеров так называемого «разбитого поколения» молодежи шестидесятых годов. Его роман «На дороге» стал для Илениа своеобразной житейской «библией». Пренебрежение устоявшимися ценностями, антиконформизм, уличная свобода — всего этого в избытке в произведении Керуака, но все же еще не причина, чтобы добровольно уйти из жизни.

Самым страшным для Аль Бано и Ромины Пауэр было узнать в Новом Орлеане, что их дочь неоднократно вела в компании бродяг, людей опустившихся. Среди вещей, оставленных Илениа в отеле, Ромина нашла дневник. В нем черновые наброски задуманного произведения. И страшная запись: девушка чувствовала себя раздавленной, «аннулируемой властью Александра». Аль Бано, который по просьбе полиции встретился с уличным музыкантом, рассказал, что тот обладает каким-то дьявольским взглядом.

«Труд»

Признанный лидер РНЕ Александр Баркашов. Родился в 1953 году. По имеющимся данным, его детство пришлось на репрессивные 40-50 годов, работал на ответственных постах в аппарате ЦК ВКП (б) — КПСС. Баркашов высшего образования не имеет, основная профессия — электрик, он также тренер-инструктор по каратэ (знак его подготовки — коричневый пояс). Срочную службу в армии проходил в частях специального назначения. В 1987-1990 годах Баркашов входил в состав центрального совета общества «Память», которое возглавлял Дмитрий Васильев. Затем между ними произошел полный разрыв. Выйдя из «Памяти», Баркашов создал осенью 1990 года собственную организацию «Русское национальное единство» — за сильную, свободную и справедливую Россию, с 1991 года ее название — «Русское национальное единство».

Организация

В РНЕ просматривается некая структура (хотя она меняется): вождь — главные соратники — соратники — сподвижники — сочувствующие. Вождь — Баркашов. Соратники — боевики, члены военизированной организации внутри РНЕ. Сейчас их численность — около 600 человек — намного больше, чем во времена октябрьских событий. По сообщением печати, возле «Белого дома» сражались 137 баркашовцев. Достоверно известно, что погибли из них двое — Дмитрий Марченко и Анатолий Сурский, оба военнослужащие, офицеры запаса. Известно, что боевики Баркашова охраняли Баранников, Дунаева, Анолова, Макашова. Большинство членов организации во главе с Баркашовым ушли из «Белого дома» заблаговременно.

Чтобы стать соратником РНЕ, необходимо абсолютно безупречное, «красиво чистое» поведение (на протяжении не менее четырех поколений предков). Категорически исключаются всякая-либо примесь еврейской, цыганской, кавказской или среднеазиатской крови. Вступая в ряды соратников, кандидат принимает присягу. Это происходит после испытательного срока — около года, «за особые заслуги» его могут сократить. Став боевиком РНЕ, человек не принадлежит себе. Хотя он не находится на казенном положении постоянно, но обязан являться в указанное место немедленно, по первому требованию начальства. Никакие соображения личного или семейного характера не принимаются во внимание. Боевики тренируются в стрельбе и рукопашном бою на базах, где проводят от нескольких дней до месяца. Расположение баз держится в секрете, однако, по некоторым данным, они находятся в Подмосковье — одна в районе Балашихи, другая возле станции Перловка. Боевики делятся на подразделения, которыми командуют главные соратники. В подразделения может быть от 20 человек и больше. Главные соратники входят в так называемый совет командиров РНЕ.

Кроме соратников в организации есть и сподвижники. Они не принимают присягу, не являются бойцами боевых формирований. Сподвижников больше, чем соратников, — несколько тысяч. Чтобы стать сподвижником, также необо-

В ближайшее время планируется провести учредительный съезд Русского национального единства (РНЕ), на котором скорее всего будет объявлено о создании новой политической партии. Движение не скрывает своего намерения прийти к власти в России, воссоздать «единую и неделимую Россию» в границах Российской империи, а там подумать и о расширении ее... Одна из инструкций РНЕ посвящена работе по подготовке «дисциплинированных групп сторонников сильной, неделимой и державной России для активной политической и, в последующем, государственной деятельности».

РУССКИЙ ПОРЯДОК Александра Баркашова

дим испытательный срок: человек проходит определенное время в сочувствующих, выполняя поручения организации, вербуя новых сторонников. Среди сочувствующих РНЕ есть «высокопоставленные» особы из генералитета, из высших структур МВД и т.п.

«Присяга соратника» и «Кодекс чести»

В присяге, которую принимают соратники, 10 пунктов: среди них обязательство «быть беспощадным к внешним и внутренним врагам России и Русской Нации», «быть всегда готовым по приказу Главного Соратника выступить на защиту интересов России и Русской Нации, до последнего дыхания бороться с внешними и внутренними врагами России и Русской Нации внутри России и за ее пределами». За нарушение клятвы «Соратник» должен поступить с нарушителем так, как это требует Кодекс Чести Соратника — предать его смертной казни. В кодексе чести записано, что соратник считается «полнопочным представителем Русской Нации», а посему обязан восстанавливать «справедливость в отношении русских людей» «своей властью и своим оружием», не обращаясь в судебные или иные инстанции. Для членов организации не существует никаких законов, кроме своих собственных: «Любые вопросы Соратник решает, руководствуясь только национальным сознанием, в соответствии с полномочиями, данными ему Главным Соратником, и никаким иным законом не подчиняется». Очень важно: «Соратник обязан постоянно помнить, что у России друзей нет». И далее: «Смывать с себя позор Соратник может только кровью».

Состав

В РНЕ довольно много военных: кадровые офицеры, военнослужащие запаса, те, кто находится на действительной службе. Есть милиционеры и военнослужащие внутренних войск. Немало рабочих и студентов, несколько священнослужителей.

Программа

Господствующей в России должна стать русская нация. Что касается других народов, то к ним предполагается «дифференцированный» подход: они делятся на «коренные» и «некоренные». Планы в отношении «некоренных» народов не публикуются, они разрабатываются в секретных документах организации. Известно, что кавказцы, турки, среднеазиаты будут иметь право проживать только на своих «исторических территориях», предполагается у них «красное сокращение рождаемости», «сокращение их численности до минимума». Что касается ев-

реев и цыган, то «они будут полностью искоренены в кратчайшие сроки». Баркашовцы считают, что «ни на Запад, ни в Израиль евреев выселять не следует, так как это послужит только усилению позиций мирового сионизма и его подрывной работы против России». Предлагается в России ввести законы гитлеровской Германии: смешанный брак или связь, «наносящие ущерб генофонду Русской Нации и ведущие к ее размытию», будут преследоваться в уголовном порядке.

Россия, будучи унитарным государством, должна «в административном отношении следовать исторической традиции, делиться на губернии, а те — на уезды, а далее на волости». На территории России не должно допускаться «существование каких бы то ни было автономных территориальных образований, как дробящих Русский народ и ослабляющих Россию». Власть должна быть сосредоточена в руках «русского национального вождя». Демократия объявляется «бредающей идеей, никогда и нигде в реальности не воплощаемой в жизнь (ибо власть может находиться реально только в руках элиты), изобретенной сионистами и масонами для разложения наций и захвата мирового господства».

Пропаганда

Главный печатный орган РНЕ — газета «Русский Порядок». Издается около полупутора лет. После октябрьских событий тираж газеты возрос — в выходных данных последнего номера помечено 150 тысяч. Газета недорога — продается по 100 рублей за экземпляр. Главным редактором — Кочетков; заместителем редактора — Кремлев; члены редколлегии: Кокорев и Скирденко; членом редколлегии был и Марченко, погибший во время октябрьских событий. Редколлегия «Русского Порядка» входит в совет командиров РНЕ.

У движения была попытка издавать еще одну газету — «Русский шаг», но затем захлебнулась, вышел всего один номер. В газетном РНЕ выпускает газету «Русская Нация» (тираж около 15 тысяч), ее редактор — Емельяненко. Газета зарегистрирована, как, впрочем, и «Русский Порядок» (регистрационный номер 1184).

В самое последнее время стал выходить журнал «Атак». Кроме постоянных печатных изданий, РНЕ разноможет и распространяет листовки и воззвания. И в газетах, и в листовках РНЕ часто сообщается, никак не соответствующее действительности. Вместо доказательств — уверенность тона. Так, газета «Русский Порядок» (декабрь 1993 г. — январь 1994 г.) утверждала, что «Белый дом» обстреливали снайперы 6-й бригады НАТО и т.д., и т.п.

Владимир ОСТРОСВЕТОВ «Московские новости»



Пропагандой РНЕ занимается целенаправленно. Наметьте какую-либо воинскую часть, предприятие или учебное заведение, поддерживают с данным коллективом «постоянный контакт», распространяют там литературу, посылают агитаторов.

Отношения с другими партиями и движениями

Члены РНЕ участвуют в митингах и демонстрациях родственных партий и движений. Однако отношения с ними у РНЕ натянутые, часто враждебные. Особенно неприязнь баркашовцы испытывают к Жириновскому и ЛДПР. Владимир Волфович считает агитатором движения с целью его уничтожения. Достается и Дмитрию Васильеву за «демагогию и недостаточный радикализм на деле», «невнимание к вопросам расовой чистоты», «Своими» у РНЕ фактически нет.

Отношения с церковью

В принципе, РНЕ — сторонник православия, но «уважают и возрождают и православные, и доправославные русские национальные традиции», используют различные «символы национального самосознания» (восьмиконечную звезду, кресты, свастику и вращающийся крест). Использование «масонской, антирусской символики» РНЕ объявляет «тягчайшим государственным преступлением». РНЕ не делает упор на вопросы религии и церкви, впрочем — чтобы человек был фанатичным националистом, а уж до православия он в любом случае дозреет. Нынешнее руководство Русской православной церкви баркашовцы считают «абсолютно частью сионистско-масонских», настаивают на его смещении. «Пришло время определиться — с кем Вы. Если Вы сами не сделаете выбор, то мы его сделаем за Вас — воздадим каждому по делам его», — так обращается газета «Русский Порядок» к руководству РПЦ.

Источники финансирования

Члены организации не платят членских взносов, однако материальных трудностей движение не испытывает. По сведениям, имеющимся у редакции, движение и отдельные его члены имеют свои предприятия, долю капитала в некоторых коммерческих структурах. Многие члены РНЕ оформлены в службе охраны торговых и коммерческих учреждений. Баркашовцы «обеспечивают порядок» при проведении мероприятий «национал-патриотической ориентации. Тоже не бесплатно.

Владимир ОСТРОСВЕТОВ «Московские новости»

● ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

Владимир Сибирев

СОН В РУКОМ
Вставало солнце из тумана,
В окне появилось стекло,
Как дым разбитого стакана
На кровлю залитом столе.
И в перекрестье тусклых теней
Был полон сумрак голубой
Преместности поколений
С несостоявшейся судьбой.

РЫБОЛОВЫ
Округлились от улова
Глаз бисеринки —
Ерш на леске сверкнул
Строзкой голубой!
Ну, какого ты черта,
Едва из личинки,
А уже за ножки хвататься губой?
Впрочем, так и с людьми
приключается тоже.

АНАТОМИЯ
Войну, я знаю не из книг.
В госпиталях военных
Я анатомию постиг,
Вскрывая трупы ленивых
Не штык, не голод, не мороз
Их отправляли к предком,
А ревматизм, туберкулез,
И сифилис нередко.
Вот так.
Помимо пуль и бомб,
Из теплого окопа
Несла гниющую хворь
В наш дом
Фашистская Европа.
В суть эту
Скальпелем прониц
Я, говоря по чести,
И анатомию постиг.

С ПОЛИТИКОЮ ВМЕСТЕ.
СЛОВО
О ЕВПАТРИИНСКОМ
ДЕСАНТЕ

Я не гостил в Бахчисарее,
Что мне до ханского дворца?
Вело меня печаль иная
От дерева до дерева.
Стали из скрученных узлами,
Как руки краснофлотцев тех,
Что в сорок третьем
Под ножами
Погибли здесь...
На ком тот грех,
Грех вероломства или страха?
Я спрашиваю старика!
К чему свалиться на аллаха?
Аллах далек.
Гора Близка,
Где бива с ветрами не распрята,
Матрос из бронзы
Круглый год
От имени своих собратий
Предательство
Прекратить шлет!
Старик,
Собран ты и недужен,
Но в осень ту здесь жил и был
И видел все
Ток почему же
Об этой крови позабыл?
...Поджати старческие губы.
Не для тебя печаль моя.
Я прокурором не хочу быть,
Но ты мне тоже не судья.

ЭПИЛОГ
Живешь, трубишь,
как будто что-то знача,
И вдруг вся жизнь
Предстоит, как курьез:
Рождеством же с плачем,
Не без слез,
Уходишь со слезами,
Но без плача.

● ФУТБОЛ

СПОРТ

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ «ГУЛЛИВЕР» КОСТЯ ЛЕДОВСКИХ: «И С ЧЕГО ЭТО Я ТАК ВЫМАХАЛ?»

Любовную таблицу удалось увидеть в одном из номеров газеты «Спорт-экспресс». В ней были приведены ростовые данные самых высоких и самых низких игроков российской высшей лиги. Так вот, оказалось, что среди самых «лиллипутов» лидирующее (снизу) положение занимает полузащитник тюменского «Динамо-Газовика» Александр Рева (167 сантиметром). А 169-сантиметровые уральчане Дмитрий Нежелев и Олег Кокорев — делают 5-11-е места.

Зато в разряде «гулливеров» вне конкуренции оказался именно екатеринбургский. Самый высокий игрок высшей лиги — голкипер «Уралмаша» Константин Ледовских. Его рост — 196 сантиметром. Он — сегодняшний гость нашей газеты. — Ты всегда выделялся ростом среди своих сверстников? — Отнюдь. В восьмом классе, например, среди ребят я был самым маленьким. Мой рост тогда был 164 сантиметра, и никто, в том числе и я сам, не предполагал, что очень скоро (сейчас Константин 21 год) я стану выше аж на 32 сантиметра.

— Как же ты тогда в ворота встал?

— Я-то вратарь быть не собирался. Бежал себе по полю в Карагаде впад-перед. Но в один прекрасный день тренер объяснил мне, что делаю я это очень медленно. И в казаканье определил мне место в воротах.

— И с тех пор ты начал расти?

— Да. Но я не сказал бы, что это связано с моей вратарской карьерой. По крайней мере никаких специальных упражнений не делал. Сам не знаю, с чего это я так вымахал.

— Можешь быть родители у тебя высокие?

— Нет, они среднего роста. У отца — 175 сантиметром, у матери — 168. Правда, мамин дедушка был ростом за два метра. Вот уж кто в него пошел, так это мой брат. Представляете, парню всего 14 лет, а рост уже 188 сантиметром!

— У высокого футболиста в игре есть и преимущества, и недостатки.

— Конечно. Наверно мне играть значительно проще, чем нападающим соперника.

Зато внизу преимущество имеют уже они. — А в жизни? — Проблем сколько угодно. Но самая большая в транспорте. В троллейбусе постоянно ударюсь головой о поручни. То же самое — когда старухам место уступаю... Кстати, Рост остальных, не упомянутых в тексте, игроков оказывается немного ниже среднего роста футболистов всей лиги, который равен 179,7 см.

В «Уралмаше» же он — 179,1. Впрочем, кто и на сколько «вымахал», можно судить из ростовых показателей, взятых из командной записки: К. Ледовских — 196 сантиметром, С. Алпикин — 190, М. Ромашенко — 189, С. Перелюва и А. Юшков — 181, А. Воловченко, М. Галимов, И. Ратниченко, А. Соснинский — 180, В. Бахарев и А. Музыка — 179, И. Бахтин — 178, В. Блудин — 178, В. Федотов — 175, А. Андреев и Р. Ямликханов — 174, И. Ханкеев — 173, О. Кокорев и Д. Нежелев — 169.



Подготовил Ю. Овдов. На снимке: Константин Ледовских. Фото А. Токарева

ВАС ВСЕ РАВНО ОБМАНУТ

В 1993 году в МУР поступило более 300 жалоб по мошенничеству в связи с квартирными сделками. А сколько не поступило? Каковы масштабы криминального бизнеса, сколько убитых, каков уровень коррупции? Кто, наконец, этим занимается? Виктор Петрович Касьяненко:

— Кто угодно. Но наибольшую активность проявляют кавказцы, цыгане. Чужой город для них — лакомый кусок. Они за эти квартиры не горбачились на стройках, не отработывали их по 20 лет на заводе, не ждали голами своей очереди. Меня этот вид преступности возмущает до глубины души. Верю ли я в честный бизнес? Не верю. Вас все равно обманут.

О масштабах преступности, о числе жертв Московских уголовных розыск умалчивает. Топи профессиональная тайна, то ли картина еще не прояслилась. Один считает, что криминал скоро пойдет на убыль. Этому могли бы способствовать и потенциальные жертвы преступлений. До сих пор, по оценкам Бюро технической инвентаризации, квартиры стоят гроши — 4000, 5000 или даже 2567 рублей 15 копеек. Заключая сделку, в строку о стоимости покупают эту смешную сумму. Зачем? Чтобы не платить налога от стоимости. Проконтролировать же передачу реальных миллионов в руки продавца невозможно. Сколько преступников, лишенных надежды отобрать эти миллионы за углом (вместо того чтобы перечислить через банк), не стали бы вязаться в это дело? Нотариальные конторы. Мотивация вовсе не обязывают вас

продавать квартиру по оценкам БТИ. Другой вопрос, что государство само бы могло позаботиться о реальных ценах.

Какие они? Квадратный метр в центре Москвы стоит 1000-1200 долларов. Однокомнатная квартира в среднем по городу — 25 тысяч

● РАССЛЕДОВАНИЕ

КВАРТИРНЫЙ РЫНОК: БЕДСТВИЕ ИЛИ БЛАГО?

долларов, двухкомнатная — до 35 тысяч. За эти доллары их покупают, за них обманывают и убивают. В НИИ проблемы укрепления законности и правопорядка склонны считать, что государство отдало на откуп квартирный бизнес криминальным элементам.

— Если у вас есть квартира, вы обречены жить в страхе, — считает сотрудник этого института Константин Андреевич Толкиенин. — Механизм передачи квартир из одних рук в другие не отработан. Действительно нотариус фактически не контролирует. Государство ему доверяет актири. Он должен установить добровольность и законность сделки и не ставить государственных печатей в сомнительных случаях. Я не верю, что нотариус не видит, не понимает, что перед ним мошенники, — так миллионер безобидно вычисляет среднестатистического. Но еще на нижнем этапе оформления документов, в паспортном столе, можно было бы перекрыть путь мошенникам. А что сейчас? Обеспокоит что-то паспортистку, а ей: «Ты, девушка, пиши, пиши, тебя не спрашивают». Милиция могла бы поинтересоваться у моей соседки по дому:

ство из корыстных побуждений, угроза убийством, наконец, банлитизм.

Константин Андреевич не оптимист — вряд ли преступность такого рода заглохнет. Началась она с 1990 года, с закона о приватизации, в 1992-м перебрала свой бум, а что будет дальше, неизвестно. Закреть государство лазейки для криминала, или, наоборот, откроются новые?

ЧЕСТНЫЕ БИЗНЕСМЕНЫ

Но ведь с приватизацией мы наконец людям себя почувствовали! Бабушка может оставить квартиру внуку, тетя — подарить любимому племяннику. Человек обеспечен, вынужденный прежде годами ждать очереди в кооператив на окраине, теперь вправе купить квартиру по своему выбору и вкусу. И, наоборот, бедный обладатель хорошей квартиры — переехать в более скромную и разбогатеть. А оптимисты коммуналки в центре? Из них стали действительно разбогатеть! Наконец, не всех обманывают. Заместителем директора фирмы «Полиграфстрой» по недвижимости Екатерина Устиновой ее клиенты

даже дарят цветы и приглашают на новоселье.

— Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

Огромная коммуналка в центре, на Сретенском бульваре, в прекрасном доме, опирает цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

даже дарят цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

Огромная коммуналка в центре, на Сретенском бульваре, в прекрасном доме, опирает цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

Огромная коммуналка в центре, на Сретенском бульваре, в прекрасном доме, опирает цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

Огромная коммуналка в центре, на Сретенском бульваре, в прекрасном доме, опирает цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

Огромная коммуналка в центре, на Сретенском бульваре, в прекрасном доме, опирает цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

Огромная коммуналка в центре, на Сретенском бульваре, в прекрасном доме, опирает цветы и приглашают на новоселье. — Я считаю, что мы не только не делаем ничего плохого, но помогаем людям там, где они сами беспомощны. И рассказывает...

СЕМЕЙНЫЙ ЦЕХ
18 мая 1994 года
в Доме Кино
состоится презентация
«Цеха Поэтов»
В программе:
● Любовь Ладейщикова. «Колыбельная тайна», избранная лирика.
● Юрий Конечный. «Скрижали», Уральский временник.
● Арсеный Конечный. Стихи из новой книги «Вторжение»
Начало в 18.00

• Шерше ля фам

ЭТОТ... ОБЪЕКТ ЖЕЛАНИЯ

Увы, все меньше в нашей жизни любви и нежности. Не зря на самое нежное время года, самую мягкую в природе и самых ярких в природе весне, ласке и красоте Музей молодежи — ибо перелазучи молодости и любви — открыл 29 апреля в своих залах новую экспозицию «Нагота на Вознесенском».

Галерея и Виктор Малинов, объединение художников «Белый квадрат». На открытии выставки в глаза и дело бросалась эта самая нагота: живописная, скульптурная, в толпе посетительниц — теплая и живая. Одну из стен украшали фрагменты женских прелестей — в памп-маше, а настоящие фемины, сотрудницы музея, повсюду волновали мужские взгляды в туалетах от Татьяны Коляковой, обольстительные,

как обитательницы персидского серала. После предписанных перемещений речей — а на этот раз мужчины-выступавшие были как никогда романтичны и обязательны, — на импровизированном помосте построили клетку. Дмитрий Лошагин, один из участников группы TRON, представлял зрелищный перформанс. Свет вырубил, оставив импровизированный красный фонарь. Молодой человек немного походил по сцене — олицетворением шаляпой с фотокамерой. Навстречу его щущему взору на возвышении всорхнула леди в плаще, надетом прямо на костюм Евы, и тут же была заключена жестоком Димой в клетку. Плащ полетел на землю. Присутствующие ахнули, толпа заколыхалась. Фотохудожники занимались фотофиксацией при помощи своего аппарата. Обнаженная махом муза вдохновляла. По окончании сеанса готовые карточки («Полярнод» — друг каждого фотохудожника) были вручены на стенку. Амба. Буль среди присутствующих феминистки, они бы личевали и Диму, и его модель — уж очень потребительское отношение к женщине демонстрировали перформансы. Впрочем, наслаждаться красотой без помощи рук — этому учатся всю жизнь. И глядящая, к старости кое-кто научается. У Лошагина еще все верседи.

Второй серией шла демонстрация эротических моделей Татьяны Коляковой. Как говаривал Остап Бендер-бей, вот что можно сделать на простоты швейной машинке Зингера. Фантазия, трудолюбие — и кто посмеет сравнить со сноповозальницами красавиц — манекенщиц, одетых от Коляковой. Мужчины ликовали. Особенно впечатлял извещивший екатеринбургский журналист Юрий Филонов. Наверное, вскоре это чудное



мигновенно обессмертит кисть прославленного художника. Ибо женщина, женская красота — вечный двигатель вдохновения, вечный объект желания, вечный стимул мужского стремления. Алексеев, Антонов, Брусилловский, Волович, Вишня, Мухоморов, Сажаев, Федосеев — всего несколько десятков художников представлено на выставке. Признанные мастера и возмущающиеся дебютанты (самому молодому четыре годика. Но сколько экспрессии и чувственности в его работе! А как же этот малыш будет рисовать голдов в двенадцать!) И несколько десятков женских образов. Сексантильные, волнующие и откровенно похотливые. Окруженные флером загадочности и открытые, всеми прочитанные. Светлые, почти прозрачные и ярко размазанные. Растворенные в воздухе и сотрясающие землю. Фея, ундина, ведьма, проказница, потаскушка, мать, стра, подруга, самка, матрона, жрица, жертва, любима... Женщина — многолика, прелестна даже в безобразии. Три жалких сантиметра каблучка — и уже парнишь над миром. Художник — тот, кто урчит этот полет.

Екатерина ГОРЕДОВА. Фото Андрея ТОКАРЕВА.



• Взгляд из-за «бугра»

КТО ЕЗДИТ В ГОСТИ НА УРАЛ, ТОТ ПОСТУПАЕТ МУДРО

Говорят, на Западе есть одна забавная для нас, но очень хорошая традиция. Не успев что-то прийти из гостей домой, сразу за письмо: «Мол, благодарю вас за прекрасно проведенное время. Все было очаровательно... Ждем и вас с ответным визитом тогда-то». Вот так все чинно (может быть, именно поэтому у них не принято ходить, но то что в полночь, за полночь, но и на чашку чая без особого приглашения) у них свои причуды у нас свое гостеприимство. Но что им говорить, получить подобное письмо приятно Джудит Кристи из Саскена приехала в Екатеринбург по делам (она занимается образовательными программами).

И, видимо, ее настолько поразили н-ш город, особенно после светилевой Москвы, что написала она благодарственное, если можно так выразиться, письмо всему городу сразу. Вместе и читать будем (но она не была бы англичанкой Джудит Кристи, если не дала бы несколько советов, естественно, только потому, что — цитирую письмо — «воспринимаю Екатеринбург как друг и поклонника»). А нам они, без шуток и иронии, очень нужны. Потому что некогда закрытый город становится доступным не только для шлюзов, представителей разных фирм, но и обычным туристам, которые почему бы и нет, скоро будут выбирать, где провести время? На Канарских островах или на уральских озерах? Экзотики нам занимать не придется, а вот серанса, умения заинтересовать туристов, нам не хватает.

Может, прочитав письмо, сделаем полезные для себя и будущих гостей выводы? К ЕКАТЕРИНБУРГУ С ЛЮБОВЬЮ Да, ты мне понравился. И зеленый, и озеро, и фонтаны (жалко, что не все работало...) Но больше всего люди... Я не понимала, о чем вы говорите, но такого духа независимости, такого задора давно не встречала! У тебя нет еще индустрии туризма, но это будет. Сначала приезжают по причинам, далеким от туристических. Но знаю, что скоро приедут люди, чтобы побить с тобой, с твоими памятниками, например, около часовни Романовых! (Вернее, Во Имя Всех Святых, в Земле Российской Просиявших). Как другу и поклоннику, пожалуй, разреши мне несколько советов. Во-первых, часовня Романовых. Когда я была, там увидела лишь голая земля, крест и небольшая часовня. Пожалуй, не меняя этого. Поставь забор, сохрани землю такой

Сохрани их и создай специальную туристическую тропку. Не ремонтируй улицы так часто и много. У тебя нет пока больших проблем с тем, кто превышает скорость. Так что можно исправить только самые большие «дыры», особенно на перекрестках, где есть ешь и трамвай. Удивилась, увидев, какой ты зеленый, город. Меня предупреждали, что я столкнусь с сильным промышленным загрязнением (это не совсем так). Тебе не «по мешают» «зеленые окна» с цветамми. В Скандинавии зимой люди прикрывают веточки сосны, ели, кусочек мха на окна, и они выглядят свежими и зелеными даже зимой. Если бы только жители многоэтажного дома подумали о себе как о жителях одной деревни! И объединились, чтобы сделать в подвале, на лестничной, в лифтах более чисто, ярко, индивидуально. И внешнее окружение дома так же могло бы быть улучшено на общинной основе. Люди, живущие в многоэтажках в Лондоне, делают это. По правде говоря, лидерами в такого рода попытках обычно становятся женщины. А пьяницы, которые обычно и вызывают эту разруху, начинают помогать в благоустройстве.

Каждый дом должен отличаться от соседнего, как Екатеринбург от Москвы (односельчане обычно гордятся своей деревней и считают ее лучше всех других). И, пожалуйста, перестаньте плевать на улицах. Возможно люди, которые это делают, будут приговариваться к недельной мойке улицы. Те

кое наказание было бы разумным. Увеличьте количество трамваев! И сделайте это немножко поспешнее, разьясните, где и как продаются билеты. Пометьте ту дверь, которая лучше подходит для водителей. (Спасибо вам, господин водитель автобуса, за то, что вы, когда я взгромодилась около вашего сиденья, только улыбнулись. За то, что вы терпеливо ждали, когда я вылезу из автобуса и зайду в правильную дверь. Но если бы была табличка, недоразумений бы не было). А разве нельзя сделать кофейные и чайные бара реальностью? В городе очень трудно просто сесть, отдохнуть, не то что поговорить за чашкой чая.

Было бы очень удобно, если бы буквы на магазинах дублировались и латинским шрифтом. Я не имею в виду надписи на английском и немецком. Напиши русские названия магазинов на обоих алфавитах. Это помогло бы и детям легче выучить их. Зато английских слов много на ужасных футболках. Каких только гадостей в них не начиталась! Практически не купить почтовых карточек Екатеринбург. Так же как карт, показывающих пути по городу, интересные места, не просто сообщают, где я могу купить одежду или обувь, а рассказывающие о памятниках, выставках. А сейчас, наконец, о геологическом музее! Это может быть самым твоим привлекающим местом. Я никогда не слышала о нем, пока не приехала, хотя и читала много справочников в Англии до поездки в Россию. Но вход в музей не найти. Мы безнадёжно гуляли вокруг, пока нам не показали его. Но даже купив билет, мы чуть не попали в другое учреждение. Так близко, без всяких табличек двери. Простите, но это в высшей степени негостеприимно. Выставки — экспозиции очаровательны и серьезны. Но экспонаты должны быть размещены так, чтобы все имело подсветку. Дневной свет не позволяет их разглядеть. Фантастичные выставки были бы умнейшей, понятной. А те, что у вас, слишком профессиональны. Осмелюсь попросить надписи «на других языках». Камни более очаровательны, чем те предметы, что из них сделаны. Скажем, малахит! Откуда пришел образец? И где он используется? Информации об этом нет. Понимаю, все это требует денег, но снова и снова доброта женщин, работающих здесь, спасет вас. Это было мной оценено. Но почему об этом не знают все? В городе нет таблич, указывающих дорогу в музей. Его трудно найти, трудно войти, трудно увидеть. А в действительности это одно из прекрасных мест Екатеринбург. И последние не могу удержаться, чтобы не поблагодарить «афганца», который практиковал свой английский со мной в трамвае. Когда он говорил на английском, я мало что понимала, но он старался объяснить, а я — понять. И мы смогли разговаривать. Подготовила Жанна КОРНЕТ.

• Была война

ПУШКИ И МУЗЫ

1941... Обернулось довоенное лето. Многие театры Свердловска и области были на гастролях. Почти сразу же переехали группы — мужчины ушли на фронт. А работать предстояло так много...

Уралцы принялись осваивать новый репертуар: нужны были пьесы об идущей войне, и они появились. Наш ТЮЗ в 1941 году поставил спектакль «Костя-партизан» З. Филлиповой. На сцене — ровесник зрителей, ребята, помогающие взрослым бороться с захватчиками. Сегодняшний критик, вероятно, скажет бы, что спектакль скороспелый, а идея — вялая, примитивная. Но это — сегодня, а тогда дети смеялись и вместе с артистами и героями пьесы верили в грядущую победу. Вскоре театры Свердловска, Нижнего Тагила, Ирибита, Кировграда предложили зрителям «Русских людей» К. Симонова и «Фронт» А. Корейчука. О войне ставились и музыкальные спектакли: в 1942 году — оперетта М. Старокамоуского «Три встречи», в 1943 — опера И. Дзержинского «Палехда Светлова».

Сценическими площадками становились вокзалы и полевые станы, палаты госпиталей и сельские клубы, заводские цехи и блиндажи.

Еще летом 1941 года война затянула в свой круговорот многих артистов, выступавших с шефскими концертами для красноармейцев. Так появились первые актерские фронтовые бригады. Выступать на передовой, в передышках между сражениями было страшно, конечно, но еще более — почетно и ответственно, ведь перед тобой — защитники Родины, те, кому готов отдать душу и весь свой талант. Только бы ободрить, поднять настроение, принести привет из дома... Актеры-ветераны это помнят. На фронт отправлялись уральские знаменитости: М. Глазунова, Л. Большов, Н. Мягкий, А. Георгиевский и др. Концертные номера постоянно совершенствовались: стремились придумать что-то новое, например, лекцию-концерт. На Курской дуге выступал перед бойцами заслуженный артист А. Георгиевский, рассказывал о войне. А вот свердловские кукольники создали «Боевого Петрушку». Маленькая мукла, из глубины веков пришедший народный герой разил врага, как говорится, «оружием сатиры». 58 таких программ было подготовлено и показано на фронте кукольным театром.

«Наша профессия, как никакая другая, может поддерживать физические и духовные силы бойцов, находящихся в госпитале», — писал артист Свердловского театра драмы Игорев. И потому в госпиталях тылового Урала нередко бречало расстроено фортепиано, играл баян, а взволнованная молодая актриса звенящим голосом читала «Жан мена».

Ждали артистов и труженики тыла. «Визажный спектакль» — это значит артисты (часто в своей выходной) едут на завод или к колхозникам, значит, прямо в цехе или на поле звучит громко и торжественно ария Ленского, закружится белый лебедь... Скрупулезная статистика подсчитала ее. Так, например, Каменск-Уральский театр в 1944 году дал 249 спектаклей и почти половину из них — визажных. А еще очень популярными были у рабочих концерты-обозрения своего рода «агитки». Они придумывались на местном материале, были злободневны: тут и передовики производства воздадут должное, и летняя острая словом уколует, а публика — в восторге. Сочиняли и представляли все это любимые свердловцами актеры узкоколодеи.

Можно рассказывать еще о постановках, получивших Государственную премию («Табачный капитал» театра музыкальной и «Отело» театра драмы), о поисках пьес об Урале, о работе артистов на субботниках, о помощи детям фронтовиков и сборе средств в Фонд обороны (одни только свердловские театры собрали более 8 миллионов рублей) — целая книга может получиться. Главное же, о чем хочется сказать, — о едином патристическом порыве, спаянности общим делом, высоким служением Родине. Вот что объединяло в военные годы артистов и рабочих, воинов и пахарей, и чего не хватает нам всем в теперешнее сложное время.

О. БУХАРКИНА, научный сотрудник архива Свердловской области.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

16 МАЯ — С 16.05 — 22.05 — удачный день для интеллектуальной работы и профессиональной деятельности. Можно добывать необходимую информацию. Александрий обрете успешное обучение детей, особенно чтеию, счету и работе на компьютере. В семейных отношениях можно обсудить прошедший конфликт и внести предложения по новой форме отношений. 17 МАЯ — благоприятный день для проявления организаторских способностей, публичных выступлений. Деловые контакты и поездки будут успешны. Быстрые и неожиданные решения: в дальнейшем принесут хорошие плоды. 18 МАЯ — напряженный день. Можно столкнуться с реальным препятствием. В семье могут вспыхнуть конфликты и недолговечный друг другом. Однако грамотное ведение трудных разговоров и неприятных встреч не приведет к расширению конфликта. 22 МАЯ — можно столкнуться с очередным препятствием и ощутить свое бессилие. В семье домашние скандалы могут произойти по женской инициативе. Во всем присутствует мотив самодемонстрации. Лучшее не спорить, а уйти от конфликта; Необходимо побережь здоровье. 19 МАЯ — тяжелый для здоровья день. Состояние эмоциональной сдержанности не благоприятствует общению с партнерами. Высокая конфликтность не способствует успехам в деловых переговорах. 20 МАЯ — очень удачный день. В деловой сфере — приятные сюрпризы, в семейной — гармония и спокойствие. Ничто не должно помешать вашему отдыху. 21 МАЯ — день хорош для развлечений в компании друзей. Общение будет эмоционально ярко окрашено. Партнеры и близкие люди с готовностью пойдут на компромиссы. 22 МАЯ — можно столкнуться с очередным препятствием и ощутить свое бессилие. В семье домашние скандалы могут произойти по женской инициативе. Во всем присутствует мотив самодемонстрации. Лучшее не спорить, а уйти от конфликта; Необходимо побережь здоровье.

ВНИМАНИЕ! Уважаемые ценители бодибилдинга, собирающиеся посетить очередную обложку Свердловской области! Турнир был назначен на 14 мая и должен был состояться на сцене екатеринбургского киноконцертного театра «Космос». Только что выяснилось, что по неизвестным пока причинам он переносится на 21 мая в ОДО.

Table with exchange rates for various currencies including USD, EUR, and RUB. Columns include bank names, addresses, and rates.

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ ЕКАТЕРИНБУРГ, 13.05.94 г. (по состоянию на 17 часов).

Table with exchange rates for various banks and currencies. Columns include bank names, addresses, and rates.

ДАВНЫМ-ДАВНО...

14 МАЯ 100 лет назад в газете «Екатеринбургская неделя» был опубликован материал о состоянии безработицы среди тюменских служащих. Предлагаем вашему вниманию отрывки из этой статьи: «Ниче лиших меньше, чем людей, предлагающих услуги, хоть двери заперят от этих назойливых посетителей». Так рассуждают уже получившие места, и они правы, просящих служб, хороших и худых служащих много, и им в Тюмени трудно найти работу. Где же выход? В Тюмени есть люди очень развитые, с образованием, и в этих людях нет кулацкого призывания и хищнических инстинктов, эти люди стоят во главе управления очень солидных дел и фирм: будем надеяться, что кто-нибудь из них пожелает сделатья инициатором общего дела на помощь меньшему брату. 90 лет назад некоторыми предпринимателями было учреждено общество для устройства и эксплуатации специальных железнодорожных поездов — ярмарок, имевших целью производить периодические объезды более населенных пунктов России для снабжения их разнообразными товарами и продуктами. 80 лет назад мусульманами Пермской губернии было поделено участие около 3 тысяч человек. Большинство участников креста покрыло установленное расстояние в положенное время.

40 лет назад на «Реммаш-заводе» состоялось многолюдное собрание, посвященное кружому коллективу переходящего Красного знамени Совета Министров СССР в связи с тем, что в первом квартале 1954 года завод выдал дополнительную продукции на несколько миллионов рублей. На гедостях уральцев пере- представительство в Берлине. «Мы призываем наших германских братьев — рабочих поставить на свое место полициескую банду. Мы призываем рабочих Урала протестовать против гнусного насилия над нашими представителями. Германское правительство, будь остережен!» — грозно заявили рабочие Виза. «Займу нет помех!» — под таким заголовком 60 лет назад вышла в «Уральском рабочем» статья председателя колхоза «Ильич» Марии Трофимовны Шеминой. В статье говорится, что горячо готовясь к севу, заботясь о каждой мелочи, руководство колхоза не забыло, однако, о займе, ибо оно понимает его значение для государства. «Посевная займу не помеха, и тот, кто отстает, сам виноват кругом. Было бы желание рассказать колхозникам о значении займа, и колхозники подишутся охотно». «МММ» — учись у Марии! 50 лет назад в освобожденном Кивее состоялся первый за три года профсоюзно-комсомольский кросс (группым фашислам до такого было просто не додуматься), в котором приняло участие около 3 тысяч человек. Большинство участников кроста покрыло установленное расстояние в положенное время. Ведущий рубрики Вадим ГЛАЗМАН, историк. фенолог - любитель.

Народные приметы ЛЕТО ОБЕЩАЕТ БЫТЬ

По всем народным приметам лето обещает быть теплым. Прошедшая зима не отличалась повышенной суровостью: метелей, морозов, б... был в море. А снега... в конце маловато. Земля... сгустилась в перебрях погибла картошка и другие овощи. Но, как говорится, нет худа без добра: колхозского жука... на полях, скорее всего, не будет. Этого последствия... хоююный бесснежный... и февральские холода... когда зима... льда отмерзает за теплые февраль и март. Весна держалась: март и апрель не ждалась: теплом. Грачи и скворцы... пядетели поздно. Их ниче мало — видимо, попали в какой-то бе-1 при перелете. Но такую весну и предсказывали приметы (Макарий, Трифон и Сретение в один голос обещали затяжную борьбу зими с летом). О предстоящем лето нововидимые приметы: Аксинья-полужимница, Ефрем, Евдокья пообещали теплое до умеренности лето с небольшим прожасем. Основной «приметный» день — Егорий (6 мая) — подтвердил эти прогнозы.

